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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Anayasanın 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. ve 99.

Maddeleri uyarınca T.C İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLIKAYA tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim. 06.11.2024
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^g#Erdem İNCESU
Ardahan Milletvekili

Anayasamızm 23 .maddesi herkesin yerleşme ve seyahat özgürlüğüne sahip olduğunu;

hükme bağlamış, ulaşım hakkmm korunmasım güvence altına almıştır. Yine Anayasamızm 56.

Maddesi ise herkesin sağlıklı ve dengeli bir çevrede yaşama hakkım koruma altına alarak,

iktidarların yurttaşlara bu koşullan sağlama yükümlülüğü vermiştir. Bozuk yollar; yazın toz

toprak, kışın ise çamur deryası içinde olduğundan güvenli ve sağlıklı değildir. Bu durum hem

Anayasal hak hem de insan haklan çerçevesinde sorunlu bir durumdur.

Ulaşım yaşadığımız çağ itibariyle büyük ölçüde, günlük hayatımızm önemli

unsurlanndan birisidir. Hayatm normal akışı içerisinde bir yerden başka bir yere ulaşım ihtiyacı

hep olacaktn. Elbette bu ihtiyaç, ülkemizin batısmdaki illere göre eşit koşullarda yaşamayan

yani hem iklim koşullan hem mali imkanlar itibariyle dezavantajlı durumda olan bölgeler için

de geçerlidir. Bunun aksine bir tutum, eşitlik ilkesine uygun değildir.

Bu Bağlamda;

1-Ardahan İli Göle ilçesi Çakıldere Köyünün, her kış öncesi köye ulaşım yolunun bozuk

satıhları ile ilgili sorunu gündeme geldiğinde, çeşitli sebeplerle ertelenen ve aym gurup yolunu

kullandığımız; Meşedibi, Kayaaltı, Damlasu komşu köylerin olması gerektiği gibi yollan

asfaltlanmışken Çakıldere köy yolu neden yapılmamaktadır?

2-Söz konusu Çakıldere köyümüzün yolu, kış mevsiminin kapımıza dayandığı bu

günlerde; bölgenin mevsimi itibariyle yoğun kar ve kış şartlan hayatı yeterince

zorlaştırmaktadır. Yıllardır süregelen bu yol meselesi için bakanlığımzm herhangi bir tasarrufu
var mıdır?

3-Çakıldere köyünde yaşayan vatandaşlarımızın da talebi olduğu üzere; birçok köyün

ortak ulaşım yolu olan bu güzergahm, altyapısmm kalıcı olarak güçlendirilerek yapılması

hususu, Bakanlığmızm planlaması dahilinde midir?


